

市政府妇工委全体会议召开

本报讯 (记者 郜野乔)4月17日,市政府妇工委全体会议召开。副市长、市政府妇工委主任王连春出席会议并讲话。

会议总结2022年我市妇女儿童工作情况,部署2023年工作安排。相关部门分别围绕儿童友好城市建设、留守儿童关爱、婴幼儿托育服务等情况作汇报交流。王连春指出,市妇工委各成员单位要将学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,进一步提高做

好妇女儿童工作的思想认识,用心用情用力在实施“两个规划”中融入更丰富时代内涵。要坚持重点重抓,不断加强“两个规划”指标监测评估、妇女儿童重难点问题解决和重点工作落实,扎实推进全市妇女儿童事业高质量发展。要强化责任担当,压实政府主体责任、发挥职能部门协同作用、加强市政府妇工委自身建设,努力形成推动妇女儿童事业发展的工作合力,为谱写中国式现代化盐城新篇章贡献更多力量。

(上接1版)

“书香号”主题公交将持续造浓“书香盐城”建设氛围,它不仅拓展了阅读空间,营造了沉浸式阅读氛围,更让市民乘客能够利用碎片化的时间进行阅读,随时享受阅读的乐趣,感受文字的魅力。”市公交公司党委副书记、工会主席夏建龙表示,市公交公司将全力支持后续活动的开展,做好人、车、场等运营保障工作,力争让“书香号”主题公交

成为城市流动的“阅读线”,引导全社会形成“爱读书、读好书、善读书”的文明风尚,奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献力量。

满载书香的公交缓缓驶出,打开了盐城市民阅读体验的新方式。据悉,此次活动持续时间为一个月,从四月中旬到五月中旬,市民乘客可以根据出行需求,乘坐体验“书香号”主题公交,开启自己的读书之旅。

江苏省第四生态环境保护督察组受理举报方式的公告

根据安排,省第四生态环境保护督察组进驻盐城市开展生态环境保护督察。进驻期间设立专门值班电话:0515-88585010,专门邮政信箱:江苏省盐城市A152号邮政信箱。督察

组受理举报电话时间为3月31日~4月29日8:00~20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责,省第四生态环境保护督察组主要受理盐城市生态环境保护方面的来信来电举报。

8年接力守护 种群不断壮大

建湖成为东方白鹳故乡



鹳宝宝在鸟妈妈的护佑下沐浴阳光。 颜伟杰 摄

本报讯 (记者 龙青云 赵亮 通讯员 孙晖 孙兵)

鸟妈妈伸长脖子观察周围,鸟爸爸给雏鸟喂食,阳光照在羽毛上,格外洁白耀眼……4月17日中午,国网建湖县供电公司护线爱鸟志愿者用无人机巡查建湖县九龙口镇梅苏村

境内500千伏上盐线5239线106#电铁塔时,记录了东方白鹳一家幸福温馨时刻。这是护线爱鸟志愿者小队连续8年爱心接力,守护被誉为“鸟中国宝”的国家一级保护鸟类东方白鹳的情景。目前可观察到33只东方白鹳在

建湖安家落户,建湖成了它们的故乡。

当日拍摄画面显示,巢内4只鹳宝宝在鸟妈妈的护佑下一边沐浴阳光,一边翘首以盼鸟爸爸带回食物。同一天,志愿者小队还全面观测了庆丰、颜单和高作等6个镇域内11处白鹳鸟巢。“8年前,从第一对东方白鹳来梅苏生下3只鹳宝宝常住开始,我们就组成护线爱鸟志愿者小队,观察它们如何寻找栖息地和觅食,查阅资料,向专家请教,开展护线爱鸟工作。”志愿者荀顺说。

建湖从305名农电职工中筛选30人组成6个护线爱鸟志愿者小队,保障东方白鹳安全“落户”,保护辖区里鸟儿安全。6个小队在东方白鹳孵化期开展常态化巡查,将护线爱鸟工作贯穿输电线路设计、建设、运维全过程,以避免鸟儿在危险点驻足,也降低因鸟粪腐蚀造成的线路跳闸风险。

在志愿者带动下,当地群众爱鸟护鸟意识普遍增强,自觉加入护鸟行动。“有一年夏天刮大风,一只东方白鹳不幸受伤,在塔底稻田里不停叫唤,怎么也飞不上去。”居民周玉萍说,“我们赶紧把它抱回家检查、包扎伤口,捕来鱼虾喂它,服侍好多天,直到能飞上鸟窝。”经历此事后,志愿者小队制作、安装护线爱鸟提示牌,向沿线居民宣传爱鸟护鸟、保护电力设施的知识和法规,推动人与自然和谐共生,保护生物多样性。小队多次进学校讲东方白鹳的故事,开展科普教育,培养青少年的生态环保意识。

目前,志愿者小队已为建湖辖区内的11处东方白鹳的鸟巢建立台账,并安装微信二维码提示牌,居民“扫一扫”即可了解东方白鹳的特征、习性和保护知识。志愿者小队在巡查中多次排除鸟巢周边安全隐患,确保鸟类安全栖息和电力设施稳定。

“经过8年守护,建湖成功建立了第一个东方白鹳的繁殖种群,使得建湖成为东方白鹳的故乡,盐城‘国际湿地城市’金色招牌名不虚传。”鸟类专家、南京林业大学教授鲁长虎满怀欣喜地说,在这里出生的小鹳,等到它们长大成熟后,还会回到故乡来继续繁殖下一代。在一批又一批志愿者的守护下,东方白鹳种群将会越来越壮大。

盐城120家企业出征抢订单拓市场

(上接1版)巴西客户来到该公司展位了解产品及价格后,达成意向订单80万美金;土耳其客户通过洽谈,也现场

达成订购意向。本届广交会开展首日,该公司共达成意向成交额430万美元。

为了切实帮助企业争订单、拓市

场,市商务局积极筹备、全力保障,强化市县联动机制,选派各地商务部门精兵强将做好展会期间参展企业的对接联

系和服务,全面协助企业稳市场、抢订单、促出口,集中力量加大外贸主体的支持力度,推动盐城外贸高质量发展。

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第十批 2023年4月17日) 扫一扫在手机打开当前页

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	备注
1	D2YC202304100001	举报人反映盐南高新区伍佑街道珠溪铭苑北侧有一水沟,常年臭气熏天,称伍佑街道污水处理设施未起作用,曾去过污水处理站,发现2台电机,其中1台损坏,1台空转,设施未运转。	盐南高新区	水 大气	2023年4月11日,盐南高新区管委会组织盐南高新区伍佑街道办事处、区住建局、区规建服务中心、区生态环境办相关工作人员赴现场调查核实。 1.经查,群众反映的一水沟实为沙冈河,河道西侧因自来水公司施工打坝,东侧为保障串场河水质设置闸坝,河道处于断流状态。河道南侧珠溪铭苑小区存在雨污混接现象,2023年4月11日现场检查时,整体河道水质发绿,有异味。现场正在利用强排泵抽取串场河河水对沙冈河进行活水。 2.经查,因珠溪铭苑建设,大量拆迁户已拆除,部分生活污水已接入新建市政污水管网,原设施处理的生活污水量大幅度下降,难以支撑两套设施同时运行,为防止设施因长期闲置而损坏,两套设备设计成自动切换,轮流使用。2023年4月11日现场检查时,该设备一套正在运行,所有设备无损坏、空转、停运现象。	部分属实	利用强排泵抽取串场河水对沙冈河进行活水。同时封堵排污口,将小区管网接入市政污水管网。加强日常监管和设施运维考核。	
2	D2YC202304100002	举报人反映射阳县海通镇金海路志翔桥西侧向南的河,周边每家农户生活污水直接排入河道。	射阳县	水	2023年4月11日,射阳县人民政府组织海通镇人民政府、盐城市射阳生态环境局相关工作人员赴现场调查核实。 经查,群众反映的河道为海通镇四区中沟,2023年2月,射阳县启动四区中沟沿河环境综合整治行动,沿四区中沟西侧向铺设污水支管网15千米,对沿线志翔小区和人民西路、解放西路等居民区23处雨污管网混接点、直排点进行封堵,2023年3月底,新建污水支管网竣工投入使用。现场检查时,四区中沟沿线居民生活污水已全部接入污水支管网,无直接排河现象。	部分属实	四区中沟沿线居民生活污水已全部接入污水支管网。目前,射阳县正在实施四区中沟冲沟浆清淤、两岸清杂工作,进一步提升河道周边环境。	
3	D2YC202304100003	举报人反映射阳县人民路原国土局宿舍楼南边有一条水沟,又黑又臭、气味难闻;水沟对面菜市场脏乱差,无人管理。	射阳县	水 大气	2023年4月11日,射阳县人民政府组织县住建局、城管局、盐城市射阳生态环境局、合德镇人民政府、三维集团、农水投集团相关工作人员赴现场调查核实。 1.经查,群众反映的水沟为县城南一中沟,水沟北侧为原国土局宿舍楼,南侧为东园菜场便民疏导点。经核查,2020年至2021年,农水投集团对南一中沟(朝阳街至黄海大沟,含群众反映河段)进行了清淤疏浚、截污纳管,并对东园菜场污水管网进行修复疏通,该区域全线污水统一截流至黄海路主污水管网。同时,将小洋河水引入南一中沟,增强水系循环,提升水体自净能力。 经现场检查,南一中沟南侧污水管网部分截流管道出现破裂、破损,存在污水直排情况,部分菜场商户、周边居民有倾倒污水、乱扔垃圾现象。2023年4月12日,盐城市射阳生态环境监测站对该河道水质进行采样监测,结果显示为劣V类。 2.经核查,东园便民疏导点菜市场由城市管理局市场服务中心管理,明确3名工作人员负责日常秩序维护和环境卫生保洁,现场检查发现,菜场存在部分经营户摊位脏乱、出摊经营、垃圾清理不及时等环境卫生问题。	部分属实	1.常态化开展周边商户和居民宣传教育,落实三维集团安排专人进行日常河道保洁;对菜场摊位实行划线经营,落实专人常态化进行卫生保洁,同时加强宣传引导,督促经营户维护好摊位内部环境卫生。 2.4月12日,农水投集团进场更新南一中沟沿河截污管道,改造沿线经营户生产生活用水排水管道,在河道南侧便民疏导点建设污水收集池,将上述生产生活污水统一收集至污水管网,4月底前全部完成。 3.4月14日,三维集团进场测定该区域河道淤积情况,测定后立即组织开展清淤工作,5月14日前完成消劣。	
4	D2YC202304100004	滨海县县城仁和家园住户反映大佛寺后幼儿园门口每天晚上7点不到开始跳广场舞,产生噪音影响周边所有住户正常生活。	滨海县	噪音	2023年4月11日,滨海县人民政府组织县公安局、东坎街道相关工作人员赴现场调查核实。 4月11日晚,东坎派出所民警联合东坎街道工作人员进行了实地走访,大佛寺后幼儿园门口晚间7点左右开始有群众自发性参与跳广场舞,9点左右结束。工作人员与现场跳广场舞群众对接协商,要求尽量缩短活动时间,控制好音响音量,不要影响周边群众的休息。	属实	1.向周边居民加大宣传力度,发放宣传单,提高居民自觉意识,确保群众广场舞等活动不影响周边居民休息。待文化艺术中心投入使用后,尽快对活动的场所做相应的调整。 2.派出所每日对该广场开展巡查、提醒。	
5	D2YC202304100005	举报人反映:1.盐南高新区八总沟项目2010年由政府投资建设八中沟公园,万科翡翠云台路段(人民路西、胜利路东)现与建设初衷不符,沟水发臭,沿河对岸景观绿植缺少,认为城南环保局、城南规建服务中心监管不到位;2.城南凤凰汇天泽府小区沿街餐饮商户没有设置专门烟道,不符合开设餐饮要求,向小区排放油烟,业主多年向多个部门反映未得到解决。	盐南高新区	生态 大气	2023年4月11日,盐南高新区管委会组织盐南高新区新都街道办事处、科城街道办事处、区住建局、区城管局、区市场监管局、盐城市生态环境局盐南高新区分局、区规建服务中心相关工作人员赴现场调查核实。 1.现场检查时,八总沟水质良好,未发现黑臭现象,对照4月7日河道水质日常监测结果为地表水V类水质。现场已组织人员对八总沟两侧绿地进行集中清掏垃圾和苗木补植,落实养护单位使用轮胎挖机对河南侧开发地块护坡进行整理,清除小植被,清理完成后铺设草坪,并对养护管理单位落实长效管理措施。从2023年3月29日起,盐南高新区共收到12345交办事项信访7件,其中5件区规建服务中心已答复,1件因在职能范围,故未转交盐城市生态环境局盐南高新区分局处理。 2.经查,凤凰汇天泽府沿街餐饮店共11家,其中11家餐饮店中,津香玉食品有限公司排烟口向排风龙路,无后窗,不影响小区内部,其余10家均配备了油烟净化装置,各自通过加装烟道从屋顶向排风龙路,经抽油烟机抽排至室外,经查,自2022年5月30日起至今,盐南高新区共收到12345交办凤凰汇天泽府有关餐饮油烟问题9件,处理反馈结果均为满意。	部分属实	1.对八总沟沿岸绿化进行补植,加强日常巡查、管护。 2.督促11家餐饮店正常使用并定期清洗油烟净化装置,落实经营者长效运行、清洁的责任。对可能影响到周边居民的设施,落实经营者全部采取降噪措施,加装隔音棉,调整空调排风方向。新都街道南港社区(属地)已向天泽府居民发放了一封信,告知整改方案,并请市民监督。	
6	D2YC202304100006	举报人反映射阳县黄沙港镇旺洋公司属于丹顶鹤保护区缓冲区,旺银公司将七支渠1000多亩水面转让给姓氏老板倒鸡粪培育轮虫,用大量药物导致部分鸟类死亡,周围3-5公里都是臭味。	射阳县	其他(珍禽保护区管理处)	2023年4月11日,射阳县人民政府组织盐城市射阳生态环境局、射阳盐场、旺阳公司相关工作人员赴现场调查核实。 1.经查,群众反映的旺阳公司全称为江苏银宝控股集团有限公司射阳盐场,旺阳公司全称为江苏银宝旺阳现代农业有限公司,旺洋公司为银宝公司的下属企业。群众反映的养殖水面在自然保护区缓冲区内。2023年3月21日,射阳盐场与韩某某、张某某签订池塘租赁合同,承包期自2023年1月1日至2023年12月31日。养殖户韩某某、张某某分别租赁池塘进行养殖,每年3月至4月养殖轮虫,5月至10月养殖南美白对虾。在轮虫养殖过程中,投放发酵鸡粪肥水培养小球藻类繁殖轮虫。 2.经查,在轮虫养殖过程中,通过在鸡粪中添加复合芽孢杆菌、乳酸菌充分发酵后,排入养殖池塘内添加少量氮磷肥,以此肥水培养小球藻类繁殖轮虫。经向自然保护区管委会了解和走访周边群众,近年来未发现轮虫养殖致鸟类死亡情况。2023年3月31日至4月1日,根据自然保护区管委会要求,旺阳公司落实养殖户对6处鸡粪发酵塘进行了覆土。	部分属实	2023年4月11日现场核查时,6个鸡粪发酵塘已填平,周边无异味,池塘租赁合同到期后不再续约。	
7	D2YC202304100007	举报人反映阜宁县化工园区绿叶农化有限公司污水和危废排至农田。	阜宁县	水 其他	2023年4月11日,阜宁县人民政府组织盐城市阜宁生态环境局、高新区相关工作人员赴现场调查核实。 经查,2019年江苏绿叶农化有限公司被列为关闭退出企业,2021年11月17日,县化治办组织高新区、工信局、生态环境局、应急管理局等部门和单位对江苏绿叶农化有限公司两个厂区关闭退出情况进行现场验收,达到了省化工作业关闭退出验收标准。现场检查时,绿叶公司两个厂区内外无危险废物、废弃化学品、化学物料贮存,未发现存在危险废物倾倒农田行为。该公司北厂区西北侧有一座地理缺口式事故应急池,现处于空置状态;东北侧有一座地理缺口式消防水池,消防水池积存了约1400立方雨水。阜宁生态环境监测站对消防水池进行采样分析,监测结果显示消防水池内水质符合《再生水回用标准》,消防水池内积存雨水留作厂区消防用水。	不属实	阜宁县要求高新区落实属地环境监管职责,提高巡查频次,防止违法违规行为发生。落实高新区、阜宁生态环境局进一步强化对关闭退出企业环境监管。	
8	D2YC202304100008	亭湖区新兴镇新运村村民反映火葬场有污染,焚烧有臭味,厕所污水排放河里,吹奏有噪音。	亭湖区	大气 噪音 水	2023年4月11日,亭湖区人民政府组织盐城市亭湖生态环境局和新兴镇人民政府相关工作人员赴现场调查核实。 1.经查,该单位废气为遗体化气时化机废气,废气经处理后排放,2023年3月29日-4月5日,盐城市亭湖生态环境局委托第三方环境检测机构对该单位有组织废气及厂界无组织废气进行采样检测,检测结果均符合排放标准。 2.该单位废水主要为生活污水,共设置5个化粪池,5个化粪池均未设置排放口,未与雨水管网相连通。生活污水经处理后定期用槽车转运至盐城市城东污水处理厂处理。该单位在三浪沟西侧设置了一个雨水排放口,未发现有生活污水直排入河现象。2023年4月5日,盐城市亭湖生态环境局委托第三方环境检测机构对该单位化粪池废水进行检测,检测结果符合接管标准。 3.该单位主要噪声为火化炉使用噪音和殡仪服务公司在馆内播放哀乐时产生的噪音,该公司规定自2022年6月28日起,禁止礼炮进入殡仪馆,该单位400米卫生防护距离内无环境敏感目标。2023年4月6日,盐城市亭湖生态环境局委托第三方环境检测机构对该单位界址昼间噪音进行检测,检测结果显示合格。	部分属实	市殡仪馆已落实第三方检测机构,按排污许可证要求进行自行检测,目前已完成第一季度检测。	
9	D2YC202304100009	举报人反映射阳县盘湾镇盘湾石材厂直接把废石材堆到亚明便利店南边的河内。	射阳县	其他	2023年4月11日,射阳县人民政府组织盐城市射阳生态环境局相关工作人员赴现场调查核实。 经查,群众反映的射阳县盘湾镇石材厂位于亚明便利店南边的河内,该石材厂在加工大理石、大理石切割时产生的废边角料,堆放在门店东侧西洋沙河河边及北侧东西向小沟沟边,现场未发现废边角料进入水体的情况。	部分属实	2023年4月11日,盐城市射阳生态环境局对该门店下达《环境问题限期整改通知书》,要求该门店针对存在问题立行立改。4月12日,该门店已将沿河堆放的废边角料清理到位,并规范设置废边角料收集堆放场所。	
10	D2YC202304100010	举报人反映射阳县合德镇氟源化工有限公司2011年宣布破产后,土地修复工作未得到彻底解决。	射阳县	土壤	2023年4月11日,射阳县人民政府组织合德镇人民政府、县工信局、盐城市射阳生态环境局相关工作人员赴现场调查核实。 经查,2021年9月,完成该公司场地废弃有机溶剂处置工作,清洗拆除硫酸槽罐。2022年初,完成遗留危废处置工作,拆除相关构筑物。2022年1月,县工信局委托第三方公司开展地表详查和风评工作,结果显示该地块为污染地块。2023年3月,射阳县将地块详细调查报告上报盐城市生态环境局,盐城市生态环境局拟于近期组织专家评审,专家评审通过后进行风险评估工作,射阳县将根据调查报告和风险评估要求落实污染防治措施。	属实	射阳县已落实制度管控措施,将根据调查报告和风险评估要求落实污染防治措施。	
11	D2YC202304100011	举报人反映盐南高新区伍佑街道种树的地方均大量使用除草剂,下雨天污染河流和土地,举报人称曾在洋桥小区门口发现大量除草剂空瓶垃圾,在步湖路伍佑取水口附近看到使用除草剂,举报人要求盐城市各部门禁止使用除草剂。	盐南高新区	生态	2023年4月11日,盐南高新区管委会组织盐南高新区伍佑街道办事处、区城管局、区社事局相关工作人员赴现场调查核实。 现场检查时,洋桥小区门口未发现除草剂空瓶垃圾,老步湖路伍佑取水口附近未发现使用除草剂现象。经查,盐城市城南新区宝业园林和绿化公司目前负责伍佑街道境内除草工作,使用的除草剂为草甘膦,质量符合HG/T5129-2016标准,对于除草剂的使用要求暂无限制标准。	部分属实	督促相关单位在今后绿化植树、苗圃除草中,尽量减少使用或者不用除草剂,从而降低生态污染。督促相关单位优化使用时间,科学安排,避免在风雨天气使用。	

(下转3版)